

21-го апреля

1936 г.

№ 31 (438)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год 7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп. Выходит через три дня

О соревновании бригадиров тракторных отрядов

Постановление Востсибкрайкома ВКП(б) и Крайисполкома

1. Одобрить начатое по инициативе комсомола соревнование бригадиров тракторных отрядов и принятие передовыми молодыми бригадами тт. Федосеев и Торгашиной обязательств: выработать в среднем в бригаде на каждый трактор—1000-1200 га, а на ЧТЗ—1800—2000 га, сэкономить горючего не менее 15 проц. в нормам при полном сохранении тракторов, повысить общие, политические и специальные знания и развернуть широкую массовую и культурную работу в бригаде.

2. Обязать крайзу, редакция «Востсибправда», секретарей райкомов ВКП(б), директоров и замполитов МТС, директоров начполитотделов совхозов развернуть широкую организационную и политическую работу по вовлечению наибольшего количества трактористов, бригадиров тракторных отрядов и механиков МТС и совхозов в соревнование.

3. Созвать в декабре месяце 1936 г. слет лучших трактористов, бригадиров тракторных отрядов и механиков МТС, победителей в соревновании.

4. Установить для лучших участников соревнования премии:

ных отрядов и механиков:

- 1) 3 путевки на курорты в дома отдыха
- 2) 5 велосипедов.
- 3) Одно оборудование квартиры (комплект мебели, кровать, библиотека, радио).
- 4) 3 патефона.
- 5) 10 часов.
- 6) **Для трактористов:**
- 1) 10 велосипедов.
- 2) 5 путевок в дома отдыха
- 3) 4 патефона.
- 4) 10 часов.
- 5) 3 радио-приемника
- 6) 5 фото-аппаратов.
- 7) 5 охотничьих ружей.
- 8) 5 гармоний.

Премирование произвести на краевом слете трактористов по представлению секретарей райкомов ВКП(б), райкомов ВЛКСМ и дирекций МТС и совхозов.

5. Обязать крайзу наметить согласованные с сельхозотделом Крайкома ВКП(б) и Крайкома ВЛКСМ, мероприятия по организации культурных передвижных станций тракторных бригад и созданию в них культурных условий.

Райкомам ВКП(б) взять под наблюдение и контроль строительство передвижных станций и организацию в тракторных бригадах партийно-воспитательной и культурной работы.

а) Для бригадиров трактор

ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ ВЫЕХАЛИ В КОЛХОЗЫ

Позавчера последний тракторный отряд Чеботарихинской МТС, получив машины, направился в колхоз. Все трактора и прицепные орудия приняты бригадами в полном порядке.

Трактористы и бригадиры в течение зимы получили основательную зарядку. Все одиннадцать отрядов соревнуются между собой. Все 75 трактористов заключили индивидуальные договора на социалистическое соревнование.

Как только подсохнет почва, колонны тракторов мощной лавиной ринутся на поля—вступят в борьбу за стахановский сев, за 1000—1200 гектар пахоты на трактор, за 150—200 пудов хлеба с гектара.

БЕРЕЧЬ МАШИНЫ С ПЕРВОГО ШАГА

Лучший бригадир тракторного отряда № 6 из колхоза «Путь большевика», Чеботарихинской МТС, тов. Слоиковский Иосиф Кириллович, приняв трактора и прицепные орудия от МТС, тщательно проверил их, осмотрел каждую гайку, каждый болтик.

Чтобы предохранить прицепы от поломок в пути, он первый отнял лемеха и отвалы от плугов. Примеру Слоиковского последовали другие бригады. Дирекцией МТС Слоиковский премирован.

Боников

Каждый тракторист будет читать газеты ступать непосредственно в тракторные бригады.

Рабочий комитет МТС выписал по одному экземпляру газеты «Коммунар» и журнала «Тракторист» на каждую тракторную бригаду. Кроме того рабочком приобретает для каждой тракторной бригады шапки и футбольный мяч.

Чуманов

Вчера колхоз им. Ленина выехал на полевые станы

Двадцатого апреля все полевые бригады чеботарихинского колхоза им. Ленина выехали в подготовленные полевые станы.

Колхозный агротехник Климанович И. Н. и бригадиры ведут наблюдение за подсыханием почвы на отдельных массивах.

Настроение колхозников боевое, все уверены в беспорном успехе весеннего сева.

25 апреля—первый день полевой стахановской пятиневки.

Дело за подсыханием почвы

15 апреля наш колхоз «Годовщина Октября», Чеботарихинского сельсовета, провел пробный выезд в поле. Проверка готовности к севу проведена по-бригадно.

Из трех бригад лучше всего подготовились бригады тт. Михайловского Михаила и Подъячих Павла. В бригаде т. Михайловского лошади выше средней упитанности, сбруя подогнана правильно. Старший конюх этой бригады Макаров Захар Никитич, работающий на этом посту пятый год, лучше конюхов других бригад подготовил коня к севу.

Хуже подготовлена бригада Гueva Ф. А. Здесь лошади слабы, сбруя не подогнана. У самих колхозников этой бригады нет боевого духа.

С 23 апреля все бригады выезжают в поле, чтобы достойно встретить международный пролетарский праздник—Первое мая. Полевые станы приведены в порядок. Приготовлены уютные чистые помещения для людей. Оборудованы красивые уголки. 20 апреля во всех станах установлены радио-приемники.

Фураж заброшен на станы, часть семян так же заброшена на станы, а остальной семенной материал будет перевезен в поле на имеющихся двух колхозных автомашинах. Дороги и мосты на станы исправлены.

Дело за скорейшим подсыханием почвы, и колхоз «Годовщина Октября» вступает в бой за 180—200 пудов хлеба с гектара, за 15—18 кг зерна на трудодень. Настроение колхозников боевое и воодушевленное.

Г. В. Петрушин

ПОЛУЧЕНЫ НОВЫЕ ТРАКТОРА

Чеботарихинская МТС получила четыре новых трактора СТЗ. 19 апреля эти тракторы направлены в колхоз «Борец за пятилетку», Сулкетского сельсовета.

Кроме того МТС получила к весне два мощных гусеничных трактора ЧТЗ.



ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН В 3-х ЛЕТНЕМ ВОЗРАСТЕ. Ко дню рождения 22 (9) апреля 1870 г.

ВЫЗОВ ПОДЪЯЧИХ ПРИНИМАЮ

После проработки письма Павла Подъячих на бригадном собрании, я по поручению бригады отвечаю на это письмо.

В прошлом году я не работал бригадиром—работал первый год. Опыта в работе у меня меньше, но я думаю не отстать от Павла Подъячих.

В нынешнем году план посева в нашей бригаде 447 га. Подготовку земли не отвечает еще всем правилам агротехники, но тем не менее, мы ставим своей задачей добиться урожая в этом году от 70 до 100 пудов с га, тогда как в прошлом году получили по 30 пудов.

Задачу берем на себя большую ответственную и разрешать ее будем так:

Строго соблюдать агротехнические правила во время сева, прополочной и уборочной кампаний. Работу проводить будем, начиная с полевой и кончая уборочной, только на «хорошо» и «отлично».

Рабочий план нашей бригады составлен: сев проведем в 12 рабочих дней.

Для сохранения влаги в почве, мы в 3 дня пробороним 193 га трехрядных паров и 70 га зяби.

Собранная зола в количестве 30 цент. пойдет на удобрение поля под технические культуры, кроме того в период 1936 года выбросим на поля 200 тонн навоза.

По примеру Подъячих, у себя в бригаде создали совет урожайности, задачей которого ставим: беречь хлеб, начиная с сева и кончая уборочной, от вымывания, сель-

хозредителей, сорняков, расхищения и т. п., принимая конкретные меры в том или другом случае. Созданы также дозоры высокого урожая.

В нашей бригаде 27 человек неграмотных и малограмотных. До сих пор они не учились, учебу начнем с началом сева. В бригаде организуем агротехкружок, занятия будут проводить агроном МТС.

Из весеннего сева лошадей выведем не ниже средней упитанности. В нашем стане есть отдельные общежития для мужчин и женщин. К началу сева оборудуем баню и столовую. При стане будет красивый уголок с библиотекой, вистролой, балалайками, радио-установкой.

Построим спортивную площадку с футбольным полем, волейбольной площадкой, городками, турниками, приспособлениями для прыжков в длину и высоту, оборудуем качающуюся бревно и т. д. Средства у нас на это есть.

Мы проверили у себя все до мелочей, начиная с семян и кончая запасными веревками. В сев можем включиться в любую минуту, так как все у нас готово.

Прошу РК ВЛКСМ проверить работу моей бригады и следить за выполнением взятых мною обязательств и оказывать практическую помощь в работе. По окончании сева, прошу устроить встречу с тов. Подъячих для обмена опытом работы как его, так и моей бригады.

Бригадир 2-й бригады колхоза им. Бурлова Деренч Петр

ЗАРПЛАТА УЧИТЕЛЯМ ПО НОВЫМ СТАВКАМ

Вчера районный отдел народного образования приступил к выдаче заработной платы учителям по новым ставкам, утвержденным постановлением Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Первыми получили апрельскую зарплату по новым ставкам учителя Куйтунской, Тулинской, Ленинской начальных школ и начальной школы 5 отделения зерносовхоза.

В райОНО проведено начисление зарплат по новым повышенным ставкам всем учителям района. Для примера можно взять Каразейскую школу.

Зав. школой Н. И. Перминов раньше получал 140 рублей в месяц, в апреле получит 304 руб.; учитель Н. А. Мельников получал 129 руб., —получит 270; А. И. Кузнецова получала 138 р.—получит 300 руб.; Перминова М. И. —получала 100 ф., —получит 193 р. 50 к.; Ларченко получала 110 р., —получит 215 р.

Интересно сопоставить зарплату учителей, имеющих стаж педагогической работы свыше десяти лет. Например, К. А. Лукина —заведующая Буржукской начальной школой —раньше получала 160 рублей, теперь получит 405 руб.

Неуклонно повышать качество учебы

Мы, учителя Каразейской школы, заслушав постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об учителях, за внимательное и заботливое отношение к учительству выносим лично товарищу Сталину большую благодарность.

В ответ на эти решения мы берем на себя следующие обязательства:

Бороться неуклонно за качество учебы, добиваясь, чтобы не менее 94 проц. учащихся имели высокую успеваемость и подлежало переводу в старшие классы.

Повышать свою квалификацию, к 1 июня сдать зачеты по 5 темам истории партии, а к 15 мая сдать зачеты по русскому языку в объеме неполной средней школы.

Закрепиться в школе на срок от 3 до 5 лет.

Сделать в ближайшие годы Каразей подлинно культурным

селем, принять горячее участие в культурно-массовой работе в период стахановской весны. Во время посевной, паровой и прополочной устроить пять художественных постановок, не реже одного раза в шестидневку выпускать стенную газету, подготовить и выпустить 3 номера живой газеты, ежедневно проводить громкие читки.

Подготовить школу к новому учебному году не позднее 15 июля.

Мы вызываем всех учителей Куйтунского района на социалистическое соревнование на лучшую постановку учебно-воспитательной работы в школе, на лучшую организацию культурно-массовой работы на селе.

Зав. школой Перминов
Учителя: Мельников, Кузнецова, Ларченко.

Повторим курс за среднюю школу

На проявленную партией и правительством и лично товарищем Сталиным исключительную заботу о советском учительстве коллектив Уянской неполной средней школы отвечает решительным улучшением всей школьной работы, повышением качества преподавания, систематической работой над собой.

Для повышения своей квалификации мы организуем школу, в которую войдут все преподаватели НСШ, и до начала 1936—37 учебного года повторим курс за среднюю школу по ведущим дисциплинам.

К этому же сроку закончим изучение истории партии. Мы заключаем индивидуальные договоры на социалистическое соревнование между

учителями своего коллектива на лучшую учебную и воспитательную работу среди учащихся. Объявляем к концу учебного года достижение успеваемости по школе не ниже 93—95 процентов.

Для борьбы с второгодничеством организуем дополнительные занятия с отстающими по ведущим дисциплинам (русский язык, математика).

Дадим в педтехникуму лучших учащихся по успеваемости из выпускного седьмого класса.

Коллектив учителей Уянской неполной средней школы: **Готавна К., Нефедьева, Ярушин, Дмитриев, Величина, Лебедев, Пронькин, Фелова, Манаренко, Венимина, Москалева, Попова.**

Превратим наши школы в передовые

В ответ на сталинскую заботу о школе и народном учителе совещание учителей М.—Кочерминского куста в количестве 10 человек завернет партию и правительство, что мы будем вести повседневную борьбу за превращение наших школ, в передовые за повышение качества препода-

вания в школе. Будем систематически работать над повышением своей квалификации, усилим воспитательную работу среди учащихся наших школ, уделим исключительное внимание делу культурного строительства на селе.

По поручению совещания: **Иваннович, Шиверский.**

Уроки первых дней обмена партдокументов

Районный комитет партии подвел итоги первых дней обмена партийных документов.

Выявилось, что в обмену партдокументов не все первичные организации одинаково готовились. Если первичная организация пункта „Заготзерно“ (парторг Крамор) хорошо подготовилась к обмену, коммунисты пришли в райком с определенными показателями, то нельзя этого сказать про первичные организации колхоза „Комсомолец“ и Чеботарихинской МТС.

Плохо поставлена партийная работа в колхозе „Коминтерн“, но здесь вина не столько первичной организации, сколько самого райкома. В организации, расположенной в районном центре, инструктора райкома не были в течение полутора лет. И только с февраля начали посещать регулярно.

Выявилась слабая политическая подготовка коммунистов. Большинство прошедших обмен членов партии не знают основ, не говоря уже о глубоком изучении истории партии. А это говорит о низком качестве партийной учебы.

Даже некоторые коммунисты районного актива, как например **Крепан (Заготзерно)**, по знанию истории партии стоят на уровне самых отстающих коммунистов.

Ряд коммунистов, имея слабую подготовку, активно участвуют в производственной жизни, как например **Бурдило, Долгих.**

Коммунистка Мельникова (колхоз „Новый быт“) собрала 100 центнеров вола. Она заявила, что к началу сева соберет еще столько же.

Учитель Михайлов (Б.-Кашелак) плохо знает историю партии, но за свое дело, за укрепление колхозов более душой. Таких коммунистов нет оснований причислять к числу пассивных.

Но есть и действительно пассивные. К числу их прежде всего следует отнести кандидата в члены ВКП(б) **Андрееву**. Состоит 5 лет кандидатом, Андреева не подготовила себя к вступлению в ряды ВКП(б). Политически отсталая, она свою отсталость проявляет и в быту. Мужа с большой ружей она послала лечиться к бабке, а не к врачу. В производственной жизни никакой активности не проявляет. Ее присутствие в партии только дискредитирует партию.

Есть пассивные, несколько иного типа. Коммунист **Иванов (управляющий райконторой „Заготскот“)** прямо заявляет:

—Я не возражаю, если мне не выдадут нового билета, у меня сейчас мясопоставки плохо идут, поэтому мне некогда заниматься партийными делами.

Совсем другое дело у тов. **Волковой** из райаправа. Она не могла учиться из-за плохого зрения. Тут нужно помочь. И ей рекомендовано регулярно слушать радио-лекции по партучебе и приходить в парткабинет на консультацию.

Крайне слабо в большинстве первичных организаций поставлена работа с сочувствующими. Актив есть, но с ним недостаточно работают, не вовлекают в группы сочувствующих. А в Чеботарихе пошли на нарушение партийного устава, приняв в группу сочувствующих комсомольца. И лишь опять-таки в первичной организации заготзерно в этом отношении видна работа. Ослаблено внимание первичных организаций к стахановскому движению.

Не все хорошо и гладко с техникой обмена. Два бланка партийных документов испорчено из-за небрежности регистраторов, все еще много переписывается регистрационных бланков. Здесь сказывается и небрежное составление актов проверки партийных документов.

Наряду с слабой политической подготовкой, вскрылась крайне низкая общая грамотность коммунистов. Учитель Михайлов плохо знает математику, не знает простых дробей. Не все умеют читать газеты.

Главный урок, который следует извлечь из опыта первых дней обмена партдокументов это то, что устав ВКП(б) еще не стал основой всей партийной работы. Политическая работа первичных организаций все еще слаба. Устав знают почти все, но строить свою работу на основе устава далеко не все научились и это нужно прежде всего учесть. **В. П.**

Говорят бригадиры колхоза „Путь большевика“

ОТВЕЧАЕМ НА ПИСЬМО ЧЕБОТАРИХИНЦЕВ

Приступить к севу моя бригада может в любой момент. Инвентарь, сбруя, телеги — исправны, семена к высеву готовы.

В бригаде создано два комбинированных звена. Звеньевыми колхозники избрали опытных и добросовестных товарищей **Березкина Ефима** и **Талай Гавриила**. Бригадный план составлен и детально обсужден с колхозниками. 189 га мы имеем возможность засеять в 11 рабочих дней. Сеять будем машинами, кроме 9 га проса и гречихи.

В газете „Коммунар“ мы прочитаем письмо колхозников чеботарихинской с.-х. артели им. Ленина, призывающих организовать с 25 по 30 апреля посевную стахановскую пятидневку. Этот вызов нашим колхозом одобрен и принят. Мы тоже решили с 25 по 30 апреля провести стахановскую пятидневку, чтобы достойно встретить международный праздник — Первое мая.

В дни стахановской пятидневки каждый колхозник обязан перекрыть новые нормы с высоким качеством работы, а в дальнейшем еще выше поднять производительность

труда, чтобы выполнить сталинский наказ достигнуть в ближайшие годы производства 7—8 миллиардов пудов хлеба и сделать колхозную жизнь еще лучше и веселее.

На быстрейшее и высококачественное проведение первой стахановской весны все бригады нашего колхоза вступили в соцсоревнование. Моя бригада заключила соглашение с бригадой **Федоровича Ивана** Леонтьевича и надеется взять первенство в этом соревновании.

Бригадир бригады № 1 **И. А. Талай**

К севу подготовлено все

Моей бригаде дано задание засеять 191 га. Задание это мы выполним в 11 рабочих дней. К севу подготовлено все. Сейчас колхозники заканчивают заготовку дров и подвозку кормов для своих личных хозяйств.

В бригаде мы организовали два комбинированных звена. С 25 по 30 апреля мы будем проводить посевную стахановскую пятидневку, как это делают в колхозе им. Ленина, Чеботарихинского сельсовета.

Я регулярно читаю журнал „Колхозный бригадир“, который дает много полевого для руководства бригадой. Сейчас выписываю газету „Коммунар“.

Бригадир второй бригады **Федорович Иван**

Бригада готова бороться за первенство в соревновании

Поля моей бригады находятся за 5 километров от села. В центре массива мы оборудовали полевой стан, построили баню.

За два дня до начала полевых работ бригада выедет на стан в полном составе.

Призыв чеботарихинских колхозников провести в честь пролетарского праздника — Первого мая стахановскую посевную пятидневку, мы приняли. Все колхозники бригады готовы бороться за первенство в соревновании бригад нашего колхоза.

Бригадир третьей бригады **Чепин М. С.**

К СЕВУ ГОТОВЫ

Во много раз лучше прошлогоднего подготовился к весеннему севу наш колхоз „Путь большевика“. Я, как инспектор качества, проверил состояние сбруи, инвентаря, семян.

18 апреля мы провели пробный выезд в поле, а перед этим распределили по бригадам и закрепили за колхозниками лошадей и инвентарь. Пробный выезд показал, что к севу мы готовы полностью.

Инспектором качества я работаю не первый год, знаю, что, как и когда делать. В время сева буду зорко следить за тем, чтобы каждый колхозник выполнял порученную работу с отличным качеством.

Степан Чепин
Инспектор качества

Главное в животноводстве — сохранить молодняк

КОРМА РАСХИЩАЮТСЯ, А ЛОШАДЕИ КОРМИТЬ НЕЧЕМ

Наш колхоз им. Яковлева — один из отстающих во всем районе. Виноваты в этом, конечно, сами колхозники, но в первую очередь наше правление и председатель Воронов М. Партия и правительство поставили перед колхозами задачу сохранять и увеличивать конское поголовье. У нас же об этом правление не думает. Из года в год жеребье кобылицы абортуют, конского молодняка мало. В текущем году уже абортировало пять кобылиц, колхоз лишился пяти жеребят, которые года через три—четыре стали бы хорошими рабочими лошадьми.

Получается это потому, что жеребье кобылицы кормятся соломой, за ними никто не ухаживает, работают до последнего дня выжеребки. Председатель колхоза Воронов все сваливает на нехватку кормов. Но разве мало у нас было кормов? Корма разбазарили и расхитили. Недавно украдено 50 возов сена. Сам Воронов и член правления Устюжанин А. увезли по два воза сена для своего личного скота, а конхозные лошади уже сейчас ниже средней упитанности. Мы просим прокуратуру принять меры. **Колхозники**

Мария Савченко примерная телятница

На скотном дворе колхоза „Борец за пятилетку“ всегда чисто, скот кормится в определенной время и хорошими кормами. Особенно образцово дело поставлено у телятницы **Марии Савченко**. Она телятник и телят содержит в чистоте, подстилка всегда свежая, сухая. Вместе с т. Савченко работает т. Швыдченко. Ухаживают они за 99 телятами, и еще было еще такого случая,

чтобы по их вине цал хотя бы один теленок. **Марии Савченко** свое дело любит. Недавно она прослушала без отрыва от работы курсы повышения квалификации работников животноводческих бригад и с удвоенной энергией взялась за выращивание молодняка. По **Марии Савченко** равняться должны телятницы всех колхозов. **Смолинов**

„НАВЕДИТЕ ПОРЯДОК В ТЕЛЯТНИКЕ“

По заметке „Наведите порядок в телятнике“ зам. директора по политчасти **Куйтунской МТС тов. Шерстнев** сообщил, что факты, указанные в заметке целиком подтвердились, но они относятся к периоду работы бывшего заведующего фермой **Леонова**. За халатное отношение к своим

обязанностям **Леонов** снят с работы. **Тов. Якутия** недавно выдвинута на работу зав. фермой. Ею совместно с правлением колхоза принято ряд мер к сохранению поголовья скота и к наведению порядка на ферме. **Смолинов**

Яровизация семян

Что такое яровизация? Академик **Трофим Денисович Лысенко**, инициатор яровизации, так определяет этот агротехнический прием. „Способ предпосевной обработки едва наклюнувшихся семян различных растений путем создания внешних условий, нужных для развития растений и ускоряющих в поле плодоношение растений, называется яровизацией“. Семенам, предназначенным для яровизации, создаются особые условия увлажнения и едва наклюнувшиеся семена выдерживаются при определенной температуре. Благодаря этой обработке семян происходит изменение во всей дальнейшей жизни растений, сокращается период их развития, они ускоряют период плодоношения, а это особенно важно для Восточной Сибири с ее ранними осенними заморозками. Посевы яровизированными семенами, благодаря раннему созреванию, дают более крупное зерно, а следовательно и более высокий урожай, кроме того яровизация делает

посевы наиболее засухоустойчивыми вследствие раннего их созревания. Способ яровизации открыт сравнительно недавно, но уже в нынешнем году площадь яровизированных посевов по всему Союзу составит 4 миллиона 800 тысяч гектаров. По нашему району яровизированными семенами будет посеяно 375 гектар. Для проведения яровизации выделять только хорошо освоивших технику, прошедших курсы яровизаторов, опытных колхозников. Помещение для яровизации семян должно иметь хорошую вентиляцию для быстрого, в случае надобности, охлаждения зерна. В наших условиях помещениями могут служить амбары, сарай, имеющие с противоположной стороны ворота, двери или окна. Пол может быть глиняный, земляной или деревянный с плотным настолом. Помещение должно быть тщательно очищено, продезинфицировано. Весь необходимый для яровизации инвентарь — термомет-

Организовать работу зоотехнических кружков

Через двухнедельные курсы агрозотехнических знаний без отрыва от производства обучено 217 человек, работающих в колхозных животноводческих бригадах нашего района. Из всех обученных сдали технический экзамен по первому разряду 86 процентов и по второму разряду — 14 проц. Эти цифры свидетельствуют об огромном желании колхозниц и колхозников овладеть техникой животноводства. Бригада Восточно-Сибирской конторы „Агротехзнания“ работу в нашем районе закончила. Однако, это не значит, что поднятие квалификации работников животноводческих бригад должно пойти самотеком. Районному земельному отделу необходимо организовать дальнейшую учебу через зоотехнические кружки в каждом колхозе. Сделать это имеет всякая возможность. Следует только разгрузить от канцелярской работы зоотехников, чаще отправлять их в колхозы. **Идейшидт**

НЕТ ЗАБОТЫ О КОЛХОЗНОМ СКОТЕ

(Письмо колхозницы) В нашем колхозе „Искра социализма“, Тульинского сельсовета, нет заботы о колхозном скоте. Седьмого апреля по недосмотру **убилась кобылица**, восьмого — **разбился двухлетний жеребенок**. На следующий день без вести пропал теленок. Ведутся ненормальности и на молочной ферме. Заведующий **Кукшин** за март и половину апреля еще не начислял трудной колхозницам, работающим на ферме. Председатель колхоза **Иванов** о колхозном скоте не заботится, тоже самое и председатель сельсовета **Плещиков Дмитрий**. **Колхозница К.**

Десятый съезд ВЛКСМ

На утреннем заседании 16 апреля, с заключительным словом выступил тов. Косарев. После принятия резолюции по отчетному докладу о работе ЦК ВЛКСМ, съезд заслушал отчет делегации ВЛКСМ в Коммунистическом интернационале молодежи. С докладом выступил тов. Чемоданов. В прениях на утреннем заседании выступили: представитель комсомола Китая **Сун Пин**, **Краснов (Москва)** и **Аман (Ленинград)**. На вечернем заседании 16 апреля продолжались прения по докладу т. Чемоданова.

— Одно только остается неизменным, — подчеркнул тов. **Файнберг**, — принцип комсомола — беззаветная борьба за дело коммунизма, воспитания нового поколения в духе коммунизма. — Новая программа ВЛКСМ. — сказал в заключение тов. **Файнберг**, ясно показывает основные цели и задачи комсомола для того, чтобы каждый комсомолец знал во имя чего он будет бороться в рядах коммунистического союза молодежи. Затем съезд заслушал доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. **Вершкова** о проекте устава ВЛКСМ. В прениях по программе и уставу выступило 28 товарищей. Все выступавшие горячо присоединились к сталинской программе коммунистического воспитания молодежи, развивали отдельные части программы, вносили поправки и дополнения. Съезд единогласно принял в основном новую программу и устав ВЛКСМ. Для окончательной редакции программы и устава съезд избрал комиссию в составе тт. **Косарева, Файнберга, Вершкова, Гуньянова** и других.

Семнадцатого апреля с докладом о программе ВЛКСМ выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. **Файнберг**. Докладчик говорил о тех огромных социальных сдвигах, о хозяйственно-политических успехах, которых добилась наша страна за 15 лет, прошедших со времени принятия старой программы Союза на IV съезде ВЛКСМ. В старой программе содержится много устаревших и реализованных задач. Перед комсомолом стоят новые задачи, которые формулируются в новой программе ВЛКСМ.

Постановление X съезда ВЛКСМ по отчетному докладу тов. Косарева о работе ЦК ВЛКСМ

Десятый Всесоюзный съезд Ленинского комсомола целиком и полностью одобряет политическую линию и практическую работу Центрального Комитета ВЛКСМ. **Тракторист Юшкин уехал на курорт** Лучшего тракториста — комсомольца **Юшкина Ивана** из Чеботарихинской МТС, райком комсомола направил на курорт **Гурзуф (южный берег Крыма)**. В **Гурзуфе** т. **Юшкин** пробыдет месяц, а на обратном пути побывает в столице Советского Союза — Москве.

Культтовары для стана орденоносца Подъячих Крайпотребсоюз завардил для оборудования полевого стана бригадира — орденоносца **Павла Подъячих** разных товаров на 6800 рублей. Сюда входят 50 одеял, 600 метров белого материала для простыней, 40 метров клеенки, 60 метров тюля, библиотека художественной литературы и др.

ры, бочки, лейки с ситечками, деревянные лопаты, грабли, веялки, весы, ведра железные — должны быть подготовлены заранее. Для яровизации в первую очередь следует брать поздние сорта. Употреблять семена с высокой всхожестью, очищенные от битых, легковесных щуплых зерен. Протравливать семена пшеницы перед яровизацией можно только препаратом А Б из расчета 100—150 грамм на центнер. Другими сухими протравителями протравливание производить нельзя, так как они могут убить всхожесть зерна. Влажность семян должна быть 12—13 процентов. Начинать вымочку семян следует не раньше, чем за один день до начала массового боронования паров и зяби. Замочка производится в три приема равными частями. На каждый центнер яровизируемых семян идет 31 литр воды. Если же семена имеют влажность 16—17 проц., то воды нужно брать 30 литров. Смоченные семена нужно держать в ворохе слоем в 25—30 сантиметров. Через 2—3 часа ворох необходимо переделачи-

вать. Процесс вымочки семян длится 20—24 часа. После третьей замочки в ворох вставляется от 3 до 5 термометров. Температура в ворохе не должна быть выше 10—12 градусов тепла (по термометру Цельсия). Если температура поднимается выше, семена нужно перелопатить и разгresti в более тонкий слой. Если же температура низкая, то высоту слоя семян увеличивают. После наклеивания от 3 до 5 проц. семян температура снижается и держится на уровне от 2 до 5 градусов тепла. Яровизация продолжается 5—7 дней. Если на третий—четвертый день (от начала увлажнения) наклюнулось менее трех процентов семян, производится дополнительное увлажнение, из расчета 1—3 литра на каждый центнер семян. Яровизированные семена при наличии благоприятных климатических условий можно сразу же после яровизации высевать в поле. В случае не благоприятных климатических условий необходимо усилить вентиляцию, поддерживая температуру от 2 до 5 градусов тепла.

Яровизированные семена обязательно высеваются рядовыми сеялками, лучше через верхний высев. Норма высева обычная (в сухом весе семян). Для того, чтобы сев не был произведен слишком густо или же редко сеялку нужно установить следующим образом: насыпать в сеялку сухих (неяровизированных) семян, оставить одно отверстие и проташить сеялку на 3—5 погонных метров. Подчитать количество семян и устанавливать высевующий аппарат так, чтобы из одного сошника высевалось на одинаковом расстоянии равное количество яровизированных семян. Необходимо вести точное наблюдение за яровизированными посевами, сравнивая состояние их с неяровизированными. Следует записать время появления всходов тех и других, начало колошения, цветения, созревания. Особо нужно обмолотить и учесть урожай с участка, посеянного яровизированными семенами, чтобы знать насколько процентов яровизация повысит урожай. **Агроном Машкина**

Страна советов встречает первомайский праздник

Страна советов усиленно готовится к празднику международного пролетариата—Первому мая.

Замечательный подарок стахановцам готовит к 1 мая Макеевский металлургический завод им. Кирова (Донбасс). Вблизи завода заканчивается строительство восьми красивых коттеджей (домов). Около каждого из них строится индивидуальный гараж. В коттеджах оборудуются канализация, водопровод, ванные комнаты, души. Каждая семья стахановца получит четыре комнаты.

Усиленно идет подготовка к празднику в казачьих станицах. В колхозах подбираются лучшие джигиты и „ворошиловские кавалеристы“ для состязаний, которые состоятся в первомайские дни. Колхозные пошивочные мастерские забиты заказами на пошивку к празднику казачьих чекменей, шаровар с лампасами и фуражек. Во всех станицах Дона идет спевка казачьих хоров. В центре округа—городе Миллерово в день первого мая состоятся окружные конно-спортивные состязания.

На предпрятиях Дальне-Восточного края, в том числе и на Охтинских нефтепромыслах (Сахалин), развернулось соревнование за достойную встречу 1 мая. Задавшаяся бригада эксплуатационников 1-го нефтепромысла, включившись в соревнование, перевыполняет план.

Стахановскую встречу 1 мая готовят орденосцы колхозных полей Спешневского района, Днепропетровской области. Коммуна им. Ленина, председателем которой является орденосец т. Преднов, заканчивает к празднику все

полевые работы. В дни торжеств в коммуне устраивается большой бал-маскарад, организуются стрелковые соревнования, конные пробеги.

Стахановскую встречу первомайскому празднику готовят пролетарии столицы. Коллектив автозавода им. Сталина обязался дать в апреле 4100 автомобилей—на 285 машин больше плана. Цеха соревнуются за досрочное выполнение обязательств, борются за получение заводского переходящего Красного знамени.

Коллектив трехгорной мануфактуры готовится к переходу на постоянную работу по стахановски. Многие бригады систематически перевыполняют план в полтора раза. В первомайские дни в квартирах стахановцев будут проведены вечера.

Рабочие „Маркожтреста“ (Марийская область) обязались к 25 апреля выполнить месячную программу. Завком треста заканчивает к празднику переоборудование 20 квартир для стахановцев. Свыше 300 рабочих сдают государственный технический экзамен к 1 мая.

С большим подъемом готовятся к первомайскому празднику колхозники колхоза „Пролетарий“, Новозыбковского района Западной области. Здесь к 1 мая открывается благоустроенный парк культуры и отдыха.

В селении Отары, Горно-Марийского района Марийской области, к первомайским торжествам открывается новый колхозный клуб на 200 мест. Дома колхозников радиофицируются, на улицах села высаживаются плодовые деревья.

Летчик Махоткин на мысе Желания пилот Водопьянов сделал вынужденную посадку

16 апреля герой Советского Союза летчик Водопьянов, а также полярный пилот Махоткин вылетели с мыса Желания в бухту Тихую (земля Франца Иосифа). Попав в туман, самолеты потеряли друг друга из виду. Во время перелета на самолете Водопьянова радиостанция была не вполне исправна. Ввиду плохой погоды и неисправности измерителя скорости, летчик Махоткин взял курс обратно на мыс Желания, о чем сообщил по радио Водопьянову. Летчик Махоткин благополучно сел на мысе Желания. О месте пребывания летчика Водопьянова до сих пор не поступило никаких сведений.

Самолет Махоткина с улучшением погоды вылетит в бухту Тихую, произведет обследование земли Франца Иосифа и, в случае необходимости, окажет помощь Водопьянову.

Летчику Фариху, возвращающемуся из Амдермы и находящемуся в настоящее время в Вологде, дано указание вылететь в Нарьян-Шар, откуда, в случае необходимости, вылететь для оказания помощи самолету Водопьянова. Всем арктическим радиостанциям Главсевморпути в западном секторе приказано вести непрерывные наблюдения за эфиром.

Вчера по радио сообщили, что с тов. Водопьяновым установлена радио-связь.

ПРОСМАТРИВАЙТЕ УЧЕБНЫЕ ФИЛЬМЫ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

С 12 апреля в колхозы нашего района выехала кино-бригада Восточно-Сибирской конторы „Агротехзнания“ для демонстрации учебных-инструктивных фильмов по животноводству. Будут показаны следующие фильмы: 1) „Пиро-

плазмоз“ (клебевая лихорадка), 2) „Уход за жеребой маткой и воспитание конского молодняка“.

Эти учебные фильмы полезно просмотреть всем колхозникам.

СКОРО ПРИБУДУТ КОМБАИНЫ

Дирекция Чеботарихинской МТС получила извещение, что в ее адрес будет направлено шесть комбайнов „Коммунар“. Три первые машины ожидаются в ближайшие дни.

Кадры для работы на этих крейсерах социалистических полей готовятся на курсах в Кимильтее.

ПОЛУЧЕНА ВТОРАЯ АВТОМАШИНА

Колхоз „Годовщина Октября“ осенью прошлого года приобрел на средства, вырученные от продажи хлебных излишков кооперации, грузовой полугорюточный автомобиль.

На днях получена вторая автомашина.

Шоферами на этих машинах работают колхозники Семенович Е. П. и Карасев П. Я.

Конвертные хулиганы (письмо почтового РАБОТНИКА)

За три месяца моей работы кольцевиком мне приходилось видеть немало случаев, когда адресаты отказываются от получения доплатных писем.

В чем же дело? Оказывается многие из них научены горьким опытом. Приносят адресату доплатное письмо, платит он 30 или 40 копеек. Развертывает конверт и ничего кроме нескольких похабных выражений не находит в нем. Вполне понятно, что в следующий раз такой адресат не захочет тратить свои трудовые 40 копеек на похабщину.

Конвертные хулиганы вредят делу связи, наносят ей материальный ущерб, вот почему с ними должна решительно бороться вся советская общественность.

Одним из распространителей подобной „корреспонденции“ является ученик 7 класса Куйтунской неполной средней школы Николаенко Тихон, со своим племянником Николаенко Иваном, учеником 5 класса.

Досужих авторов подобных писем не мешало бы призвать к порядку.

Кольцевик **Иванишно**

ПРОИСШЕСТВИЯ

♦ **Вор на мельнице.** Заведующий куйтунской паровой мельницей Мартынов, работая с 20 января, систематически занимался обвешиванием колхозников, присаживающих размалывать зерно. Колхоз „Годовщина Октября“ он обвешал на 64 кг., ОРС Иркутского зерносовхоза на 150 кг. и т. д.

В кражу колхозного зерна Мартынов вовлек и сотрудников мельницы: старшего мельника Слободякова, мельника Сизых, Игнатова, Куликову и других.

Следственным органам удалось установить, что этой группой путем обвешивания собрано 15 центнеров зерна. Хлеб обывался на рынок через знакомых и своих сотрудников. Мартынов заключен под стражу. По делу ведется следствие.

Как мы готовимся к Первому мая

Вернувшись с районной олимпиады колхозной художественной самодеятельности в родное село Каразей, участники олимпиады собрали колхозную молодежь и рассказали ей о всем виденном и слышанном.

Этот рассказ натолкнул на мысль устроить у себя в селе вечер художественной самодеятельности. Устройство этого вечера решено приурочить к первомайским торжествам.

Что мы покажем на этом вечере? Школьники готовят маленькую оперетту „Наши дни“, любительский шумовой оркестр разучивает 10–12 музыкальных номеров. Готовятся танцевальные номера и физкультурные выступления. Молодежь будет разыграна пьеса „Простая история“.

Инициатива молодежи подхвачена взрослым населением. На вечере будут выступать

два сказочника, один сыграет один художник покажет свои произведения, один поэт-моушечка прочтет свои стихи. Будет исполнено две-три районских песни.

Организуя такой вечер у себя в селе, мы надеемся разжечь интерес молодежи и взрослого населения к художественной самодеятельности, чтобы лучше обслужить, культурно колхозные массы в период посевной кампании.

Сейчас идет деятельная подготовка к встрече первомайских торжеств. Клуб, избачтальня, колхозная контора, сельсовет украшаются лозунгами на красном полотне и плакатами. Хор разучивает революционные песни. В клубе будет оборудована световая

**Мельников
Перминов**

Вместо „пасхи“ — стахановский двухдневник

Перед отъездом в г. Иркутск, председатель нашего колхоза „Новый быт“ орденосец А. Д. Литвиненко дал наказ правлению и бригадирам:

— В дни поповской „пасхи“ наш колхоз должен работать по-стахановски.

Члены правления и бригадиры рассказали об этом предложении колхозникам. Все бригады решили провести стахановский двухдневник на хозяйственных работах.

12 апреля работали все колхозники. За этот день сделано: для школы и больницы привезено 214 кубометров дров

(план 100 кубм.), для колхозной паровой мельницы распилено 145 кубм. дров, выбелены ясли и помольные помещения, отсортировано 27 центнеров зерна. Плотники уложили 6 рядов на строительстве гаража. Перевыполнили нормы кузнецы и остальные колхозники и колхозницы.

Лучшие показатели дали тт. Городилов М. и Кугук И., на вывозке дров они выполнили норму на 240 процентов, Шувалов М. и Барахтенко В.—на 120 процентов.

**Кугук М., Приходько,
Мельников**

ЗА РУБЕЖОМ

К 50-ЛЕТИЮ ТОВ. ТЕЛЬМАНА

16 апреля в Париже состоялось митинг, посвященный пятидесятилетию т. Тельмана. Митинг был организован комитетом борьбы за освобождение Тельмана. Присутствовало на митинге свыше 2000 человек.

Рабочая печать Скандинавии опубликовала большие статьи, посвященные пятидесятилетию тов. Тельмана.

Писатель Андерсен Нексе в статье, помещенной в датской газете „Арбейдер бладег“, указывает на огромную популярность Тельмана. „С именем Тельмана,—пишет автор,—будущее пролетариата свя-

зано больше, нежели с именем какого-либо другого западноевропейского деятеля. Борьба за освобождение Тельмана должна стать символом решительной борьбы за великое освобождение“.

На годичной конференции федерации горняков Южного Уэльса (Англия), представляющей 130 тысяч горнорабочих, единодушно принята резолюция, приветствующая Тельмана по поводу его пятидесятилетия. Резолюция требует освобождения Тельмана, всех коммунистов и социалистов, содержащихся в заключении в Германии.

ВСТАСС

ПОДГОТОВКА К 1 МАЯ

В ШВЕИЦАРИИ И ЯПОНИИ

Компартия Швейцарии начала широкую кампанию за проведение единых первомайских демонстраций. В ряде важных промышленных центров уже достигнуты соответствующие соглашения с другими рабочими организациями. Продолжаются переговоры о проведении единых первомайских демонстраций по всей стране.

По сведениям японской газеты „Нидзи-ничи“ значитель-

ная часть японских профсоюзов проводит подготовку к проведению первомайских демонстраций. Руководство социал-демократической партии Сякай Тайского постановило предложить всем рабочим организациям воздержаться в этом году от празднования Первого мая, подчиняясь полностью соответствующему запрещению полицейских властей.

Ответ редактор **В. ПОЛЕТАЕВ**